

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома Р. К. П. (б) и Минисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

№ 109.

Год издания 2-й.

Г. МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й.

№ 109.

Рабочий и крестьянин! Газета поможет тебе разобраться в текущей политической и хозяйственной жизни. Читай ее!

К 40-й годовщине со дня образования группы „Освобождения Труда“.

Ближайшее знакомство с литературой Маркса покажет нашим социалистам какое могучее орудие лишили они себя, отказываясь познать и усвоить теорию великого учителя Карла Маркса. Они убедятся тогда, что наше революционное движение не только ничего не потеряет, но наоборот очень много выиграет если русские народники и народолюбцы сделаются, наконец, русскими марксистами.

Г. В. Плеханов.

На днях исполнилось 40 лет с того момента, как возникла группа „Освобождения Труда“ та группа, которая впервые положила начало социал-демократическому рабочему движению в России, а впоследствии из нее выросла славная коммунистическая партия.

До основания группы „Освобождения Труда“ в России революционное движение шло под знаменем народничества, которое главное свое внимание обращало на крестьянство. Оно аргументировало свое положение тем, что русское крестьянство по своему экономическому укладу, т. е. с общинным землепользованием скорее способно, чем какой либо класс построить социалистическое общество. На основе этих предположений, народники и народолюбцы шли в деревню пропагандировать свои идеи и звали крестьянство на революцию против существующего строя. Но вся эта теория не дала тех результатов, которые должны были бы получиться.

Крестьянство мало понимало политическую проповедь народолюбцев и их политическая деятельность свелась к индивидуальной борьбе с правительством. Народолюбцы увлеклись этой борьбой и пропагандой своей теории, совершенно не заметили, что в России уже нарождается новый общественный класс, класс рабочих. По выражению Энгельса, Россия не отстала от прочих грешных народов; пошла по пути капита-

лизма. Народники этого не поняли и проглядели нарождающийся рабочий класс. Но этого не могли проглядеть те представители народничества, которые стремились основательно познать учение авторов коммунистического манифеста и встать на путь борьбы с существующим строем только через рабочий класс, который способен сделать социалистическую революцию и пережить капиталистическое общество.

В 1883-м году группа бывших народолюбцев—чернопероделов, возглавляемая Игнатовым В. И., Дейч Л. Г., Засуляч В. И., Акседьрод Ф. Б и Г. В. Плехановым, организует группу „Освобождения Труда“, которая ставит своей задачей политическое воспитание рабочего класса России и встала сама на точку зрения научного социализма.

С развитием капитализма в России, растет и развивается рабочий класс; в 1898-м году из разных рабочих групп организуется Российская Социал-Демократическая рабочая партия, которая повела под своим знаменем российский рабочий класс на борьбу, из которой впоследствии выросла Российская Коммунистическая партия, а частью выполняющая в настоящий момент заветы группы „Освобождения Труда“.

К 40-й годовщине возникновения первой рабочей партии, Российский рабочий класс уже 6 лет как является господствующим классом России и своей борьбой и победой подтвердил правильность учения первых русских марксистов, которые основали группу „Освобождения Труда“.

Н. Пигилов.

Индекс набора госплана.

Стоимость набора 24-х предметов на 15 октября с. г. комиссией определена в сумме 6810 р. 63 к.

Предкомиссия Логанов.

Члены: Филимонов, Козьмин.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

На Международной Крестьянской конференции.

МОСКВА 13. На международной крестьянской конференции французский делегат Виэй в главе указав на опасность новой мировой войны в ближайшем будущем, более ужасной, чем бывшая вследствие развития техники. Только единый фронт всех трудящихся может спасти их от угрожающих бедствий. Крестьянство должно участвовать во всех международных выступлениях и рабочих организациях, не допуская, чтобы его направляли против пролетариата. Вечный мир обеспечивается только Рабоче-Крестьянское правительство всех стран.

Резолюция по докладу призывает крестьянство к самоорганизации и объединению с рабочими массами с целью деятельнейшего сопротивления всякой попытке вызвать брешю.

В другом докладе о положении крестьянства в капиталистических странах указано, что перед крестьянством только две возможности: либо крестьянством руководят и эксплуатируют его крупные землевладельцы, а так же буржуазия, либо крестьянство должно довериться руководству пролетариата.

Посевная площадь Сибири по всем губерниям значительно увеличилась по сравнению с прошлым годом.

Расширение заливки, однако уменьшается тем, что текущий урожай ниже прошлогоднего, особенно в губерниях Алтайской и Омской. Но все же, в связи с расширением посевной площади, частый сбор на душу сельских населения предполагается выше, чем в предыдущем году—в Енисейской и Томской губ.; ниже—в Алтайской и Омской и близкий к прошлогоднему—по Ново-Николаевской губ.

В обмен продовольственными и кормовыми хлебами получится больше, чем это необходимо для продовольственных потребностей по нормам последних 2—3 лет.

Так, по Омской губ. на душу придется—11,6 п; по Ново-Николаевской—14,9, Алтайской 19,2, Томской—20,7, в Енисейской—21,8.

По Омской губ. площадь посевов ржи возросла (по сравнению с прошлыми годами) с 3 с пол. до 10 пред., по Ново-Николаевской—с 17 до 21 пред.

С площадью замечается обратное явление.

В Саксонии.

Саксонское правительство образовано из 2-х коммунистов и 5-ти социал-демократов.

Голод в Берлине.

На берлинских рынках почти полное отсутствие картофеля, мяса и яиц. Цены на хлеб неизмеримо растут. Торговцы прячут товары.

Призыв к забастовке.

„Рот-Фонс“ напечатан призыв к подготовке к всеобщей забастовке а так же призыв к солдатам о неповиновении офицерству.

К Рурским событиям.

Французское правительство, отвечая на предложение Германии начать переговоры о порядке работ в Рурской области, а так же поставок за счет репараций, сообщило, что переговоры не нужны. Вопросы должны быть разрешены путем непосредственных сношений оккупационных властей с организацией промышленников, а так же рабочих.

УРОЖАЙ В СИБИРИ.

Состояние посевов пшеницы характеризуется как среднее. По всем губерниям и культурам оно ниже среднего.

Наиболее распространенные культуры в Сибири являются рожь, овес, ячмень. Небольшая тибличка показывает состояние посевов этих культур на 15 августа.

Губерния	рожь	пшеница	овес
Омская	2,3	1,4	1,4
Алтайская	2,4	—	1,7
Ново-Никол.	2,7	1,6	1,9
Томская	2,8	2,1	2,7
Енисейская	2,7	2,5	2,8
Мя. Вур. область	1,5	2	1,9
Ойратская	—	2,2	2,8

Главнейшей причиной, неблагоприятно повлиявшей на урожай, явилась засуха, которая отмечена по всем губерниям. Уменьшение ставок в нынешнем вегетационном году и расширение посевной площади в известной степени нейтрализуют последствия слабого урожая. На то только нет угрозы голода, но крестьянство должно иметь в виду, что в случае, которые встали, возможны пути для реализации на внутреннем рынке.

Уотделы! Все-ли ваши месткомы выделили корреспондентов?

Упрощение аппарата советской системы.

На основании постановления Сабревкома от 11 го сентября с. г. специально устан. в левая при Сибирском комиссия приступила к работам.

Первое заседание ее состоялось 13 сентября. Задача комисии, определенные Сабревкомом, настолько широка, что рассмотреть их в такой короткий срок, до 15 октября, в каком сроку намечается Сибирское экономическое совещание и вынести детально разработанные решения, почти невозможно. Однако, ввиду значительности вопросов, организована горячая, какую в настоящее время принимают места, имея ввиду ограниченность местных средств и осознавая необходимость еще более бережливого их расходования, комиссия решила сделать все, что будет в ее силах.

Конкретными вопросами, стоящими перед комиссией, являются:

1. Единоеобразие в проведении упрощения устройств аппаратов (Уисполкомов).
2. Упрощения губерния аппаратов (Губисполкомов).
3. Губисполкомы и комкомы.
4. Организационно измененные Сибирских учреждений субъектов, субдраг (ведомственные).
5. Нормы представительства на волостные съезды советов.
6. Сроки пере выборов в советы в связи с отступлением от таких сроков губисполкома (раньше срока призвал пере выборы) и томского (поставившего произвести пере выборы позже срока, установленного IX Всероссийским съездом).
7. Новая форма Советской системы, поселковые исполкомы с правами волостного (Цика).
8. Положение о равно волостном (группированном) Совете.
9. Округи (параллельно).
10. Область (параллельно).
11. Административное и экономическое райирование (запрос: Омской Ойратской области).

Все эти вопросы имеют существенное значение. Независимо от этих перечисленных вопросов, еще очень много работ по упрощению аппаратов хозяйственных органов, по уменьшению накладных расходов, по пересмотру действующих учреждений. Над этими вопросами занимается специальная комиссия при Сиббюро ВЦСПС. Обязательная увязка работ этих двух комиссий производится на экономическом совещании.

Ввиду важности поставленных вопросов, комиссией разослано письмо к сибирским управлению и губисполкомам о приеме разработанного на местах материала, а также о тех предположениях и проектах, какие у них имеются. Однако, интерес к этим вопросам не ограничивается кругом тех лиц, кои приходят непосредственно работать в административных учреждениях. Нам кажется, что каждый может сказать, где в первую голову нужно лечить наши организационные пороки, а может быть даст и более точные указания, как именно этого достичь.

